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БАНКІВСЬКА СИСТЕМА УКРАЇНИ:  
СУЧАСНІ ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

 
Банківська система країни є складовою економічної системи держави, що 

забезпечує акумуляцію, розподіл та перерозподіл фінансових ресурсів в 

економіці. Вона виступає важливим механізмом підтримки економічного 

розвитку та сприяє реалізації грошово-кредитної політики держави.  

Функціонування банківської системи України останніми роками 

пов’язане з цілим рядом викликів. Повномасштабне вторгнення рф суттєво 

вплинуло на економічну стабільність та роботу усього фінансового сектору 

країни. Тому викликом для банківської системи стало забезпечення фінансової 

стійкості в умовах воєнного стану. Банки повинні одночасно вирішувати 

завдання підтримки національної економіки, диверсифікації ризиків та 

збереження капіталізації. Особливої уваги потребує кредитування реального 

сектору економіки, підтримка малого та середнього бізнесу, а також розвиток 

механізмів відновлення економіки постраждалих регіонів. 

Упродовж останніх років банківська система України функціонує в 

умовах нестабільності та постійних структурних трансформацій. Здійснюючи 

аналіз кількості банків упродовж останніх десяти років, можна помітити значне 

їхнє скорочення в Україні. Якщо на початок 2014 р. кількість банків складала 

180,  то станом на листопад 2024 р. – лише 62 [1]. 

Нині на фінансовому ринку функціонують ті банківські установи, що 

адаптувались до сучасних реалій. В свою чергу, Національний банк України 

протягом останніх років активно займається запровадженням нових стандартів 

банківського регулювання та нагляду згідно із вимогами директив ЄС, 

Базельських стандартів та передових міжнародних практик [2]. 



79 
 

Варто відмітити, що за дев’ять місяців 2024 року платоспроможні банки 

отримали 118 млрд грн чистого прибутку. Ключовим чинником прибутковості 

залишається збереження високої чистої процентної маржі з огляду на зростання 

обсягів кредитування та вкладень в ОВДП.  

Однак інфляційні процеси, коливання курсу валют створюють додаткові 

виклики для банківської системи країни, змушуючи банківські установи 

постійно адаптувати свої бізнес-стратегії та інструменти управління 

ризиками [3]. 

Викликом для банків є й набрання чинності з 01.12.2024 Закону України 

«Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України 

щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень у період дії 

воєнного стану», який зокрема передбачає підвищення ставки податку на 

прибуток для банків до 50%. Відповідно це потребуватиме коригування бізнес-

планів низки банків, а деякі повинні будуть переглянути програми капіталізації, 

складені за результатами оцінки стійкості в 2023 році. Проте прибутковість 

забезпечить здатність цих фінансових установ накопичити необхідні запаси 

капіталу надалі [1]. 

З іншого боку, вітчизняна банківська система має відповідати сучасним 

тенденціями розвитку цифрових технологій, які є перспективними в сучасному 

світі. Тому важливим напрямком є діджиталізація банківських послуг, яка 

передбачає створення зручних онлайн-сервісів, мобільних додатків та 

розширення спектру фінансових інструментів. Проте з розвитком цифровізації, 

окрім позитивних моментів, є й інша сторона, а саме зростання ризиків, що 

пов’язані з кібератаками та шахрайством, а відповідно банківські установи 

повинні вдосконалювати свої системи інформаційної безпеки та сприяти 

створенню дієвої системи фінансової безпеки, яка передбачає чітке визначення 

джерел існуючих та потенційних загроз, а також наявних і необхідних ресурсів 

для їх нейтралізації [4]. 

Також варто й відмітити той факт, що досить активна цифровізація в 

банківській системі є чинником, який впливає на зменшення кількості 
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традиційних відділень, де клієнти можуть здійснювати різноманітні 

розрахункові операції. 

Щодо перспективних напрямів розвитку банківської системи, то слід 

відмітити наступне:  

- цифрова трансформація та технологічна модернізація, що є 

стратегічними пріоритетами, адже застосування інноваційних технологій 

банками дозволяє оптимізувати внутрішні процеси та підвищити якість 

обслуговування клієнтів; 

- розширення спектру діджитал-послуг, створення зручних мобільних 

додатків, впровадження технологій віддаленої ідентифікації клієнтів тощо; 

- посилення кібербезпеки, впровадження багаторівневих систем захисту 

інформації, криптографічних технологій та механізмів протидії шахрайству; 

- створення доступних фінансових продуктів для різних верств населення, 

розвиток мікрокредитування, впровадження спеціальних програм підтримки 

малого та середнього бізнесу в умовах економічних викликів та необхідності 

відновлення економіки країни. 

Таким чином, банківська система України функціонує в складних умовах 

та знаходиться в стані трансформації, що вимагає комплексного підходу, 

державної підтримки та послідовної стратегії розвитку. Успішна реалізація 

чітко визначених завдань дозволить зберегти стабільність банківської системи 

країни та сприятиме відновленню економіки країни. 
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ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ПЛАТІЖНОГО РИНКУ УКРАЇНИ 
 

Україна останніми роками демонструє значний прогрес у розвитку 

платіжного ринку, активно інтегруючи новітні фінансові технології та 

удосконалюючи регуляторне середовище. Завдяки стрімкому впровадженню 

цифрових рішень, підвищенню фінансової грамотності населення та зростанню 

довіри до безготівкових розрахунків, платіжний ринок країни перетворюється 

на потужну екосистему, здатну забезпечити сучасні потреби громадян та 

бізнесу. 

Одна з найпомітніших тенденцій розвитку платіжного ринку в Україні –

активна діджиталізація. Згідно з даними Національного банку України, частка 

безготівкових розрахунків за останні роки має тенденцію до зростання. 

Протягом 2023 року в Україні та за її межами було здійснено 7397,2 млн. 

безготівкових операцій на загальну суму 3980 млрд. грн. Частка безготівкових 

операцій із використанням платіжних карток за сумою сягнула 65% від 

загальної суми операцій із картками, тоді як у довоєнному 2021 році цей 

показник становив 61%. За кількістю частка безготівкових операцій досягла 

93,5%, порівняно з 90,1% у 2021 році [1]. Це пов’язано, насамперед, із 

поширенням смартфонів та доступністю інтернету навіть у віддалених 


